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ALKALNI METALI 
 

Grupi alkalijskih metala pripadaju: 
litijum (Li), 

natrijum (Na), 
kalijum (K), 

rubidijum (Ru), 
cezijum (Cs) i 
francijum (Fr). 

  Zajednička oznaka za elektronsku konfiguraciju ovih elemenata je nS1. 
Vrednost oksidacionog broja u jedinjenjima jonske prirode je +1; grade 
jednovalentne bezbojne katjone. 

U elementarnom stanju atomi alkalnih metala povezani slabom metalnom 
vezom grade metalnu kristalnu rešetku. Zbog angažovanja samo jednog elektrona 
veza je slaba, stoga imaju nisku temperaturu ključanja i malu gustinu (plivaju na 
vodi). Male su tvrdoće tako da se mogu seći nožem. Porastom atomskog broja u 
grupi rastu i jonski radijusi i gustina, dok temperature topljenja i ključanja opadaju. 
Srebrnastobele su boje, dobri su provodnici toplote i elektriciteta. Prvi član grupe, 
litijum, ima unekoliko drugačija svojstva od ostatka grupe. Tako je po nekim 
osobinama sličniji magnezijumu nego natrijumu. Veoma male dimenzije atoma 
litijuma i još manje njegovog jona uzrokuju veće jačine metalne veze u kristalnoj 
rešetki u odnosu na ostale alkalne metale. Zbog toga je litijum znatno tvrđi od njih, 
a ima i višu temperaturu topljenja i ključanja. Alkalni metali boje plamen 
karakterističnim bojama. Litijum boji plamen svetlo crveno, natrijum žuto, a 
kalijum svetlo ljubičasto. 

Prema hemijskom ponašanju alkalni metali čine grupu međusobno 
najsličnijih elemenata u periodnom sistemu elemenata. Energija jonizacije opada 
porastom atomskog broja. Vrednosti za prvu jonizacionu energiju su veoma niske 
(niže od ostalih elemenata). Alkalni metali imaju najniže vrednosti za koficijente 
elektronegativnosti u odnosu na sve elemente u periodnom sistemu. Iz toga 
proizilazi njihov pozitivan oksidacioni broj bez obzira sa kojim elementom gradili  
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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